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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijsaanbod voor gedetineerden  -  Impact coronacrisis

In mijn schriftelijke vraag nr. 158 van 20 november 2020 vroeg ik de minister naar het 
onderwijsaanbod voor gedetineerden en de impact van de coronacrisis op dit aanbod. 
Graag had ik deze gegevens geactualiseerd.

1. Wat is het huidige onderwijsaanbod in de Vlaamse gevangenissen? Graag een 
overzicht per gevangenis.

2. Hoeveel gedetineerden maakten gebruik van dit onderwijsaanbod? Graag een 
aanvulling van de cijfers uit schriftelijke vraag nr. 158 van 20 november 2020. 
Indien mogelijk ook een opdeling per gevangenis.

3. Hoeveel gedetineerden volgden in die periode een NT2-opleiding (Nederlands als 
tweede taal)? Indien mogelijk een opdeling per gevangenis.

4. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 158 vroeg ik de minister of de 
coronacrisis ervoor zorgde dat bepaalde richtingen geschrapt werden. De minister 
kon toen geen overzicht geven omdat heel wat modules on hold waren geplaatst,… 

Heeft de administratie momenteel wel zicht op deze cijfers?

5. Hoeveel gedetineerden legden in het afgelopen jaar een examen af via de 
examencommissie? Graag een overzicht van het soort examen dat ze aflegden, en 
een opdeling naar gender en per gevangenisinstelling.

6. Hoeveel gedetineerden slaagden in deze periode voor hun examen via de 
examencommissie? Graag een overzicht van het soort examen waar ze voor 
slaagden alsook een opdeling naar gender en per gevangenisinstelling.

7. In welke mate biedt de Edusprong ondersteuning aan het gedetineerdenonderwijs? 
Zijn er via de Edusprong specifieke projecten ingediend om het 
gedetineerdenonderwijs te versterken? Zo ja, welke?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 174 van 2 december 2021
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Bijlage 1 bevat een indicatief overzicht van het onderwijsaanbod in alle gevangenissen. 
Het betreft een overzicht per gevangenis van de opleidingen die werden ingericht in 
de schooljaren 2019-2020. Het aanbod voor het schooljaar 2020-2021 en voor het 
schooljaar zijn nog niet volledig gevalideerd en dus nog niet definitief. Deze cijfers kan 
ik dus nog niet meegeven. De Vlaams volksvertegenwoordiger ziet in deze tabel ook 
niet dat sommigen cursisten zich tijdens de duur van de opleiding uitschreven. Een 
overzicht van het geplande onderwijsaanbod voor gedetineerden is steeds te 
raadplegen op de website van Vocvo. Daar staat een database opgenomen dat een 
actueel overzicht geeft van alle geplande modules in de Vlaamse en Brusselse 
gevangenissen en wordt maandelijks bijgewerkt.   

2-3.In totaal maakten in het schooljaar 2019-2020 2341 gedetineerden gebruik van het 
onderwijsaanbod in de gevangenis. 301 van hen volgden een NT2-opleiding. In bijlage 
1 kan de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht terugvinden. Bijlage 2 bevat 
een apart overzicht van het aantal gedetineerden dat een NT2-opleiding heeft gevolgd 
in het schooljaar 2019-2020.

4. Bijlage 3 bevat een overzicht van het aantal afgelaste cursussen in het schooljaar 
2019-2020. Ook hier geldt dat de cijfers voor het schooljaar 2020-2021 en voor 2021-
2022 nog niet gevalideerd en dus nog niet definitief zijn. Deze kan ik dus nog niet 
meegeven. 

Zoals ook vorig jaar vermeld in antwoord op schriftelijke vraag nr. 158 volgen de 
onderwijscoördinatoren van Vocvo de situatie nog steeds op de voet op: ze houden 
sinds het begin van vorig schooljaar bij welke lessen om welke reden niet kunnen 
doorgaan. Ook dit schooljaar blijft corona voelbaar in de gevangenis. Zo zijn, sinds de 
start van het huidige schooljaar, al meer dan 600 lesuren van het onderwijsaanbod in 
de gevangenissen afgelast. Afzonderlijke lessen werden afgelast omwille van 
verschillende redenen: syndicale acties, personeelstekort bij het gevangenispersoneel, 
maar ook quarantaines van leerkrachten, gevangenispersoneel of gedetineerden. De 
situatie kan sterk verschillen per gevangenis. Zo werden de verstrengde maatregelen 
in Brussel doorgetrokken naar de Brusselse gevangenissen, waar compartimentering 
en werken met bubbels de regel werd. Dit had tot gevolg dat het inrichten van 
gecertificeerd onderwijsaanbod zo goed als onmogelijk werd. 

5-6.In het afgelopen jaar legden 72 gedetineerden een examen af bij de 
examencommissie. Bijlage 4 bevat een indicatief overzicht van alle examens die 
gedetineerden in het afgelopen jaar aflegden via de examencommissie. De tabel geeft 
een overzicht van het soort examen en het aantal gedetineerden dat slaagde voor het 
examen. Verder maakt de tabel ook een opdeling naar gender en per 
gevangenisinstelling. 

7. Gedetineerden zijn binnen Edusprong niet meegenomen als specifieke doelgroep, maar 
de verschillende acties zullen ook tegemoet komen aan de noden die bij hen aanwezig 
zijn. Een doelstelling van Edusprong in zijn algemeenheid is immers de flexibilisering 
van het onderwijsaanbod in functie van verschillende doelgroepen en dat zal alleszins 



ook ten voordele zijn van gedetineerden. Via een eerste projectoproep werd al een 
eerste financiële injectie gegeven aan het volwassenenonderwijs om in te zetten op de 
speerpunten zoals geformuleerd in de visienota Edusprong. De projectplannen die 
konden worden ingediend in het kader van deze eerste projectoproep betreffen vier 
thema’s, namelijk de ontwikkeling van afstandsonderwijs en gerelateerde 
infrastructuur, bijvoorbeeld ter versterking van de openleercentra; de ontwikkeling 
van hybride leren; projecten rond aantrek en begeleiding van ongekwalificeerde 
jongeren; en de ontwikkeling van maatgerichte ICT-opleidingen. Verschillende centra 
hebben in het kader van deze eerste projectoproep de krachten gebundeld om in te 
zetten op de toeleiding naar het volwassenenonderwijs en de begeleiding van 
kwetsbare doelgroepen, waaronder ook gedetineerden, tijdens het opleidingstraject. 

In het voorjaar wordt een tweede projectoproep gelanceerd waar nog eens 20 miljoen 
euro verdeeld zal worden tussen de centra om in te zetten op dezelfde vier thema’s, 
maar ook om in te zetten op de noden die de regioscanners detecteren. Vocvo neemt 
hierin een proactieve rol op om de noden van gedetineerden bij de regioscanners aan 
te kaarten. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13824

